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Sto let lipové aleje v Komorní Lhotce
 ■ Úzká komunikace spojující Hnojník s Komorní 

Lhotkou je lemována mohutnými lípami. Pro mnoho 
lidí je významným prvkem patřícím k historickým ar-
tefaktům regionu.

Alej již po generace rozděluje názory 
především místních obyvatel na zachování 
stromořadí a jeho ochranu. Mnoho lidí se 
zastává ochrany a údržby aleje. Objevují se 
i opačné názory. Sto let tak alej tvoří krajinář-
ský prvek, kterým se zdejší region po právu 
může pochlubit. Vzhledem k věku většiny 
stromů, rozměrům lip a stavu stromů má alej 
mimořádnou krajinářskou, historickou a es-
tetickou hodnotu. Historie lipové aleje sahá 
do začátku 19. století. V roce 1913 vybudo-
vali komunikaci mezi Hnojníkem a Komorní 
Lhotkou. V následujících letech byla vysáze-
na i alej lip. Dle vyprávění pamětnice byl její 

otec svědkem výsadby stromořadí ve svých 
12 letech, stromořadí tedy bylo vysázeno 
v roce 1917.

Díval jsem se do starých map a ani v ma-
pách druhého ani třetího vojenského ma-
pování (začátek 19. století, konec 19. stole-
tí), není alej z Komorní Lhotky do Hnojníku 
zakreslená. Je pravděpodobné, že v té době 
ještě neexistovala. To by korespondovalo 
s jedinou informací, kterou o aleji mám. Je 
jím vyjádření Městského úřadu Třinec, které 
datuje vznik aleje do roku 1917. V minulých 
létech probíhalo vícero výzkumných prací na 
téma určení stáří stromů, druhové rozmani-
tosti biotopu, ochrany a návrhu na údržbu 
stromořadí. Délka aleje je 2,3 km. Z celkové-
ho počtu asi 150 kusů stromů je 90 procent 

 Editorial
Milý šéfredaktore,
Máš sice zrovna po dovolené, ale to ne-

vadí. V duchu ještě lezeš někam do tří ti-
síc metrů, abys na vrcholu vítězně zařval, 
ale to přejde. V hlavě máš trochu prázdno. 
Přemýšlíš o všem možném, jen ne o tom, 
o čem bys měl. Bude to jednoduché přeci. 
Jasně, ale moment. Teď někdo telefonuje. 
Jeden příspěvek pošlou po uzávěrce, ne-
vadí, budu s tím počítat.  Tohle jsou věci, 
které tě přece nemohou vyrušit. Takže zpět 
k úvodníku. Píšeš ho už poněkolikáté pár 
let, takže o nic složitého přece nejde. Přes-
ně víš, kolik řádků musíš napsat, aby zapadl 
grafi cky tam, kam má. Bude to fakt jedno-
duché, slova na budou naskakovat sama. 
Stejně rychle jako podpisy na listině jedno-
ho z kandidátů na prezidenta republiky. Má 
vůbec šanci? Co to jsou za úvahy! Jasně, že 
má! Kdy vůbec do něčeho takového šel ně-
kdo z našeho regionu? V novodobé historii 
určitě nikdo a před rokem 1989 to bylo úpl-
ně o něčem jiném. To tam bylo už předem 
o všem rozhodnuto. Bez nás. Jo, úvodní slo-
va, já vím. Na začátku jim zlehka připome-
neš, že je tady další číslo, pak tam šoupneš, 
že pomalu končí prázdniny, protože školá-
kům ty dva měsíce volna závidíš. Sakra, proč 
jsem si nevzal rovnou dva týdny dovolené? 
Určitě bych si víc odpočinul a šlo by mi to 
snáz. Vím, ten týden byl přece právě kvůli 
uzávěrce Stonávky. Tak už se pusť do toho 
a projdi, o čem tohle vydání bude. Podívej 
se na příspěvky ještě jednou a vypíchni pár 
zajímavých. Vždyť to znáš. Nalákej čtenáře 
nějakým netradičním příměrem, přihoď 
chytlavé přídavné jméno. Připomeň, co 
v čísle najdou. Co by jim nemělo uniknout. 
Určitě najdeš pár akcí, na které stojí za to 
upozornit a pozvat lidi i z okolních vesnic. 
Pak jim popřej hezký zbytek léta, a bude to. 
Jak jednoduché. Tak do toho. Do úvodníku.

Krásné letní dny.
Vladimír Raszka

Senioři s m edailemi.                    
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Projekt „Slezské parky“
 ■ Obec Ropice byla úspěšná v žádosti 

o dotaci na projekt „Slezské parky“, 
který realizuje spolu s družební obcí 
Jaworze.

Jedná se o projekt z Fondu 
mikroprojektů Euroregionu Tě-
šínské Slezsko – Śląsk Cieszyński 
Programu  INTERREG V-A Česká 
republika – Polsko 2014 – 2020. 
V rámci tohoto projektu probíhá 
revitalizace parku v centru obce. 

Evropská unie uhradí 85 % uzna-
telných nákladů spojených s rea-
lizací projektu. Staré a ohrožující 
dřeviny byly nahrazeny výsad-
bou vzrostlých třešní, tisů, lísek, 
jasmínů a hortenzií. Na podzim 
budou vysázeny cibuloviny – 
krokusy. Také obec Jaworze re-
konstruuje svůj park před obec-
ním úřadem.

Datum  Obec  Akce
12.8.2017  Dolní Tošanovice Chechča rockfest
12.8.2017  Řeka Hasičská zábava
16.-18.8.  Smilovice Příměstský tábor
19.8.2017  Třanovice Nohejbalový turnaj SDH
19.8.2017  Smilovice Den obce
26.8.2017  Dolní Tošanovice Loučení s létem
26.8.2017  Střítež Pytlácká noc
27.8.2017  Třanovice Pouť
2.9.2017  Třanovice Dožinky
9.9.2017  Horní Tošanovice Dožinky
9.9.2017  Ropice Zakončení léta
16.9.2017  Řeka Noční hasičská soutež
22.9.2017  Ropice Turnaj v přehazované
24.9.2017  Smilovice Karmel - výroční slavnost
28.9.2017  Třanovice Setkání u čtyřmezníku
15.10.2017  Třanovice Třanovický podzim - setkání seniorů
22.10.2017  Ropice Halloween
3.11.2017  Komorní Lhotka Lampionový průvod
11.11.2017  Komorní Lhotka Teatr PZKO
25.11.2017  Třanovice Volejbalový turnaj amatérů
26.11.2017  Komorní Lhotka Vánoční výstava
2.12.2017  Řeka Mikulášské odpoledne
8.12.2017  Smilovice Rozsvícení vánočního stromku
8.12.2017  Střítež Adventní koncert
9.12.2017  Smilovice Seniorský mikulašský bowling
15.12.2017  Ropice Zpívání koled
17.12.2017  Třanovice Večer svátečních melodií

Kalendář akcí na rok 2017

V Gutech shořel kostel ze 16. stol.

Děti, rodiče a koně společně  
v Dolních Tošanovicích

 ■ Pětiletou historií se může chlubit 
nezisková organizace Voltiž Duha, kte-
rá pracuje s těmi nejmenšími dětmi 
v rámci voltižních tréninků.

Co je to voltiž? Je to jezdecká 
disciplína, gymnastické cvičení 
na neosedlaném koni. Před třemi 
lety byla činnost spolku oboha-
cena i o paravoltiž a členové při-
vítali tímto handicapované děti. 
A od té doby probíhá ve spolku 
celoroční program pod názvem 
„Duhový čtyřlístek“. Tréninky 
probíhají třikrát týdně na ranči 
Newport v Dolních Domaslavi-
cích, k tomu cvičenci absolvují 
víkendové závody a soustředění 
po celé naší republice. Úspěchy 
nenechaly na sebe dlouho čekat 
– zisk titulu jezdec roku 2015, 
2016, oblastní mistryně v ka-
tegorii Jednotlivec děti 2017, 
krásná umístění v paravoltiži 
– 3. místo na MČR v Brně 2016. 

A díky komu jsou tyto úspěchy? 
Poděkujme týmu trenérek, ro-
dičů a dobrovolníků, kteří neo-
pomenou jediný trénink nebo 
závody. A samozřejmě nezapo-
meňme na koně. Celkem jich má 
Voltiž Duha tři – Hasana, Sebas-
tiána a Nicka. Třetí jmenovaný 
kůň je plemene haflinger, slouží 
členům k drezurním a parkuro-
vým soutěžím. Neopomeneme 
ani další krásnou aktivitu tohoto 
spolku, a to veřejná vystoupení, 
která mají vždy u široké veřej-
nosti obrovský úspěch. Pokud 
chcete vidět tento tým v akci, 
představí se dne 28. 9. 2017 opět 
na Čtyřmezníku v Třanovicích. 
Zaujali jsme Vás? Máte zájem se 
stát členem našeho týmu? Při-
jďte za námi – přijímáme nové 
členy!

Ing. Jana Vavrošová

 ■ Druhého srpna 2017 v třinecké části 
Guty shořel dřevěný kostel. Významná 
památka z 16. století byla prakticky 
zničena. Škody jsou nevyčíslitelné. 

Hasiči dostali zprávu o požáru 
kostela Božího těla v Gutech ve 
středu, 2. srpna, krátce po půl-
noci. Při příjezdu hasičů na místo 
byl už kostel v plamenech. „Oheň 
dostali hasiči pod kontrolu za 
necelou hodinu, do dnešního 
rána pokračovalo dohašování,“ 
uvedl mluvčí hasičů Petr Kůdela. 
Shořelo veškeré původní vnitřní 
vybavení včetně křížové cesty 
a dalších významných paměti-
hodností. Naštěstí nebyl nikdo 
zraněn a nyní budou zkoumat 
příčinu vzniku požáru policisté 
a hasiči. 

Římskokatolický filiální, tedy 
vedlejší kostel v Gutech byl 
cennou památkou s mnohým 
původním vybavením a obrazy 
z 1. poloviny 16. století. V letech 

2012 až 2014 byl kostel rekon-
struován za několik milionů 
korun. Podle letopočtu vytesa-
ném v portálu je možné, že byl 
kostel postaven roku 1563. Není 
však vyloučeno, že je starší. Prv-
ní zvon byl na jeho věž osazen 
v roce 1565 a existuje dodnes. 
V roce 2001 ho někdo ukradl. 
Zvedla se taková vlna nevole, 
že se ho zloději nakonec zbavili. 
Nalezen byl bez srdce v nedale-
ké Karpentné.

Kostel byl postaven z velkých 
kmenů listnatých stromů, nej-
starší habry zřejmě rostly u řeky 
Olše již za doby Velkomoravské 
říše. Interiér kostela později vy-
zdobila díla místních umělců 
žijících v 17. a 18. století. V 19. 
století byl kostel několikrát opra-
vován, avšak zachoval si svou 
původní goticko-renesanční 
podobu.

VR

Výherci 
křížovky

Tajenka křížovky z dubnového 
čísla Stonávky zní: „Víte, že nej-
větším živočichem, který byl 
nalezený na území Antarktidy, 
je moucha domácí?  

Správně odpověděli a vyloso-
váni byli: 
Jan Petřík, Hnojník 145
Martina Prokopová, Smilovice 52
Nikol Polcerová, Třinec-Konská 522

Na způsobu převzetí výher 
se domluvte na OÚ v Horních 
Tošanovicích, tel. 558 696 459.
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 Třanovice 1
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Knížka pro prvňáčka  
v hnojnické knihovně

 ■ V letošním roce se naše knihovna 
a prvňáčci z obou hnojnických škol 
zapojili do projektu „Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka“.

Cílem projektu je rozvoj čte-
nářských návyků dětí již od prv-
ního ročníku školní docházky. 
Projekt vyhlašuje Svaz knihov-
níků a informačních pracovní-
ků ČR. Odměnou za úspěšné 
absolvování je knížka pro děti, 

původní česká novinka, kte-
rá byla napsána výhradně pro 
účastníky projektu a kterou ne-
lze v běžné knihkupecké síti mi-
nimálně tři roky koupit. Letos je 
to Lapálie v Lampálii od Martina 
Šinkovského a ilustrátora Ticho 
762.

Pavlína Mlčochová, vedoucí 
Knihovny Hnojník

 ■ Zastupitelstvo obce se na svém po-
sledním zasedání dohodlo na vyhlášce 
o omezení hlučnosti. Jejím cílem je 
regulace činností v nevhodnou denní 
dobu, které by mohly svou hlučností 
narušit veřejný pořádek.

Každý občan Komorní Lhotky 
nyní nebude moct o nedělích, ve 
Velký pátek, na Velikonoční pon-
dělí, Štědrý den a první a druhý 
svátek vánoční provádět jakou-
koli práci, při které by používal 
hlučné přístroje. Od 6 do 22 ho-
din tak nebudou moct používat 
motorovou sekačku, sekačku na 
trávu s elektrickým nebo spalo-
vacím motorem, cirkulárku, křo-
vinořez s elektrickým nebo spa-
lovacím motorem, motorovou 

pilu, sbíječku, rozbrušovačku, 
vrtačky, drtiče větví, kompe-
sor, truhlářské a stavební stroje 
a podobně.

Porušení této vyhlášky může 
být postiženo jako přestu-
pek podle zvláštních právních 
předpisů.

Zdroj: Frýdecko-místecký deník

 ■ Mezinárodních sportovních her 
seniorů, které se uskutečnily 10. – 13. 
července v Plzni, se zúčastnilo více než 
240 účastníků z celé České republiky, 
ale také z Maďarska, Slovenska, Polska 
a Německa.

Záštitu nad akcí převzali pri-
mátor Plzně Martin Zrzavecký 
a hejtman Plzeňského kraje Josef 
Bernard. Na slavnostním zaháje-
ní nechyběly ani ministryně, M. 
Marksová a K. Šlechtová. Z po-
věření Rady seniorů ČR se ne-
lehké úlohy uspořádání her ujala 
Krajská rada seniorů Plzeňského 
kraje. Závodníci změřili síly ve 
specifickém víceboji: běhu, bas-
ketbalu, běhu s tenisovým míč-
kem na tenisové raketě, hodu 
šipkami, transportu břemene na 
kolečku, hodu kroužky, střelbě 
golfovým míčkem a holí, střelbě 
hokejkou a tenisovým míčkem 
na malou hokejovou branku 
a hodu gumovým granátem 
na plošný cíl. Kvůli nepřízni po-
časí odpadla desátá disciplína, 
střelba ze vzduchovky. V týmu 
seniorů z Moravy a Slezska byli 

dva zástupci našeho okresu. No-
váček Karel Moškoř z Dobratic 
a Miroslav Fober ze Stříteže. Oba 
členové KD Střítež si vedli velmi 
dobře a jako jediní z moravsko-
slezské výpravy získali medaile 
v individuálních disciplínách. 
V běhu s míčkem na tenisové 
raketě a transportu břemene na 
kolečkách dominoval K. Moškoř, 
v hodu kroužky získal M. Fober 
stříbro. Největším překvapením 
pro všechny účastníky pak bylo 
celkové prvenství K. Moškoře, 
který doslova deklasoval zkuše-
né konkurenty a s velikým násko-
kem vyhrál věkovou kategorii 
mužů 60 – 70 let. V hodnocení 
týmů (soutěžilo jich 20) skončil 
moravskoslezský výběr jen o je-
diný bod na 4. místě. Muži do 70 
let: 1. Karel Moškoř – Senioři ze 
severní Moravy a Slezska; 2. Jan 
Kralovec – Krajská rada senio-
rů Plzeňského kraje; 3. Vladimír 
Holečka – Jednota důchodců 
Slovensko.

Miroslav Nogol

Senioři s medailemi

V Komorní Lhotce se o svát-
cích nebude moct pracovat

Zámek – kulturní dědictví
 ■ Jsem občanem Hnojníka zhruba 

10 let. Myslím si, že jsem člověk s kul-
turním cítěním. Právě proto si myslím, 
že takovou příležitost, jakou má obec 
Hnojník v současnosti v podobě koupě 
zámku, by byl hřích nevyužít. 

Nejedná se pouze o vlast-
ní budovu zámku, ale asi i o 3 
hektary pozemku se zámeckým 
parkem v centru obce. Tento 
park by byl nejen zkrášlením 
naší pěkné podhorské obce, 
ale i oddychovou zónou pro 
důchodce zdejšího domova se-
niorů. Využívat by ho mohla i ši-
roká veřejnost včetně maminek 
s dětmi. Byl jsem se podívat na 
zámcích v Kuníně či Staré Vsi nad 
Ondřejnicí. Zdejší zámky taktéž 
vlastní místní obecní úřady. Na 
inventáři, vybavení a mobiliáři 
se podílí Moravskoslezský kraj. 
Proto předpokládám, že i v naší 
obci by se mohlo realizovat po-
dobné uplatnění a součinnost 
s Krajským úřadem v Ostravě. 

Porovnáme-li kupní cenu 9 mili-
onů za tuto úžasnou nemovitost 
zámku s pozemky a okrasným 
parkem, která by beze sporu 
zvedla atraktivitu obce, málokdo 
by váhal. Při srovnání s koupi po-
hostinství Park u nádraží za 6 mi-
liónu je logické, jak by se správ-
ný hospodář měl rozhodovat. 
Dozvěděl jsem se, že poslední 
majitel zámku, baron Bess, který 
byl vyhnán z obce v roce 1946, 
tuto obec prý proklel. Myslím si, 
že by se Hnojničané mohli to-
hoto údajného prokletí zbavit, 
když se začnou pěkně chovat ke 
svému zámku a starat se o něj. 
Veřejné zastupitelstvo obce 
na mne působilo tak, že hledá 
všechny důvody, proč objekt ne-
koupit, místo toho, aby hledalo 
schůdná řešení, jak získat tento 
zámek.

Vladimír Dillík 

Karel Moškoř (vlevo) a Miroslav Fober – úspěšní medailisté z mezinárodních her 
seniorů.



Srpen 20174

Závěr školního roku v Třanovicích
 ■ Další školní rok utekl jako voda 

a všichni žáci i učitelé se těšili na za-
sloužené prázdniny a také na posled-
ní dva týdny školy, kdy už se tolik ne-
učilo a mohli jsme podniknout výlety 
či různé hry v přírodě. 

V sobotu 17. června se ko-
naly „Radovánky“, které jsme si 
užili i přes nepřízeň počasí. Žáci 
předvedli čtyři pěkně nacviče-
né tance a několik mrštných 
chlapců natrénovalo parkur, ve 
kterém jsme obdivovali nejrůz-
nější přeskoky, kotouly a salta. 
V rámci této akce jsme se roz-
loučili také s deseti páťáky, kteří 
dostali na památku šerpu absol-
venta a hodnotné dárky připra-
vené OSRPŠ. Letošní školní výlet 
jsme opět rozdělili do dvou dnů. 
Mladší žáci navštívili Zoo Ostra-
va. Adam Rusnok: „Pan starosta 
nás překvapil, že nás vezl do zoo. 
V autobuse jsme si povídali. Pak 
jsme čekali ve frontě na vstupen-
ky. V zoo byli plameňáci, čínská 
zahrada, pandy, farma, opice, 
papoušci, hroch, krokodýl, sloni, 
zebry, lev. Koupil jsem si kofolu 
a kyselinu, hranolky s tatarkou, 
ledovou tříšť a bonbóny. Nejvíc 
se mi líbili varan pustinný, hadi, 
sklípkan, papoušek a žirafy. Paní 
učitelka Radka vymyslela hru, 
kdy jsme měli každý své číslo, 
abychom se snadněji spočítali. 
Byl jsem číslo 3.“ Klára Matu-
šínská: „Ráno jsme jeli do zoo. 
Když jsme vešli dovnitř, viděli 
jsme plameňáky. Potom jsme 
čekali na pandu červenou, ale 
na cedulce bylo napsané, že 
má mláďátka, takže jsme mu-
seli být potichu. Ke kozám jsme 
mohli vejít do výběhu a hladila 
jsem tam tři malá kůzlátka. Ale 
byl tam velký bílý kozel s obřími 
rohy. Toho jsem se bála. Ve svém 
výběhu ležela i velká, černo růžo-
vá prasnice domácí. U papouška 
Loci jsem nastavila ruku a on mě 
do ní kloval.“ Starší žáci vyrazili 
do obce Bílá a jejího blízkého 
okolí. Petr Nowok: „Nastoupili 
jsme do autobusu a cestou tam 
jsme četli vtipy. Když jsme dora-
zili na místo, lanovka nás vyvezla 
nahoru. Vydali jsme se po stopě 
pašeráků a viděli jsme, kde scho-
vávali zboží. Na hřišti jsme si hrá-
li a v restauraci jsem si objednal 

k obědu pizzu. Nasedli jsme zno-
vu do autobusu, který nás zavezl 
na letadla ve Frýdlantu nad Os-
travicí. Pak jsme šli do zoo, tam 
jsem viděl bílého jelena, divoká 
prasata, jezevce a daňky. Byly 
tam i ovce. Ještě jsme stihli za-
jet k Satinským vodopádům, 
kde jsme si hráli ve vodě. Doma 
jsem pak všechno vyprávěl ma-
mince a taťkovi.“ Poslední týden 
školního roku se starší žáci zú-
častnili exkurze v tiskárně Finidr 
v Českém Těšíně. Ve skupinkách 
jsme pozorovali, co všechno 
předchází tomu, než se vyrobí 
kniha, kterou si později může-
me zapůjčit v knihovně nebo 
koupit v knihkupectví. Další dny 
se nesly ve znamení vyhodno-
cování a odměn. Pilní čtenáři, 
kteří během pololetí přečetli 
pět knih, vyrazili na cyklovýlet. 
Zastavili jsme se na farmě u Mo-
tičků v Horních Domaslavicích, 
dále jsme putovali do cyklobaru 
v Dobré, kde jsme s radostí vy-
zkoušeli všechny nabízené pro-
lézačky a houpačky. Užili jsme si 
vodní radovánky v řece Morávce 
a dojeli jsme do cíle naší cesty 
do Frýdku-Místku. Na zpáteční 
cestě jsme pokračovali přes No-
šovice a Vojkovice do Třanovic. 
Zdolali jsme úžasných 47 kilo-
metrů. Byli jsme sice unavení, ale 
zato velmi spokojení. Následující 
den jsme strávili u Kapplových 
rybníků, kde jsme vyhodnotili 
celoroční hru „Putování po Čes-
ké republice“. I když v ní nedora-
zili všichni do cíle, odměna byla 
pro všechny. Zahráli jsme si hru, 
po které nechyběly dobroty pro 
vítěze soutěže. Žáci pátého roč-
níku společně s vyučujícími pro-
žili svou poslední „Noc ve ško-
le“, kterou plánovali téměř celý 
školní rok. Nechyběly sportovní 
turnaje v tělocvičně, výborné 
občerstvení, film Kytice a stezka 
odvahy. Celý večer jsme si ná-
ramně užili. Závěrem bychom 
chtěli poděkovat všem rodičům 
a prarodičům za podporu a pří-
zeň v průběhu uplynulého škol-
ního roku. A těšíme se, co nám 
přinese příští školní rok.

Alena Fikoczková,  
Věra Recmanová

zastoupeno lipami. Druhově 
převládá lípa malolistá (Tilia 
cordata). Nalezneme zde i lípu 
velkolistou (Tilia plathyphyllos) 
a ojediněle javor klen (Acer peu-
doplatanus). Většina stromů je 
ve stadiu plné dospělosti ve stáří 
80 až 110 let. Vyskytují se i mlad-
ší jedinci s odhadovaným věkem 
10 až 20 let. V současné době je 
celistvost aleje narušená několi-
ka proschlými nebo pokácenými 
stromy. Alej se stala útočištěm 
mnoha drobných živočichů. 
Mezi nejvýznamnější patří vý-
skyt evropsky chráněného dru-
hu brouka, páchníka hnědého 
(Osmoderma barnabita). Právě 
díky tomuto živočichovi byla alej 
registrována jako významný kra-
jinný prvek (VKP). Datum regis-
trace je 14. 12. 2000. 

Údržba aleje není jednoduchá. 
Se stářím stromů se zvyšují náro-
ky na provádění prací. Údržba se 
provádí vesměs za plného pro-
vozu jediné významnější komu-
nikace spojující obě obce, což 
zapříčiňuje omezení provozu na 
komunikaci. Poslední význam-
nější ošetření stromů proběhlo 
v roce 2010. Alej byla tehdy ra-
zantně ošetřena správcem ko-
munikace, který je zároveň vlast-
níkem pozemků. Od této doby 
probíhá pouze nejnutnější ošet-
ření, často spojeno s působe-
ním klimatických vlivů. Velkým 
rizikem pro životnost a vitalitu 
stromů jsou rekonstrukce komu-
nikace. Rekonstrukce by měly 
probíhat s maximálním využitím 
dostupných ochranných prvků 
při provádění stavebních prací.

Karel Pryczek

pokračování ze str. 1

STONÁVKA
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Okrsková soutěž v požárním sportu Tradiční střítežské léto

Nové dětské hřiště ve Stříteži

Opravená cesta k rybníkům

 ■ Sobotní ráno začalo mírným deští-
kem, ale to vůbec neodradilo náš míst-
ní tým hasičů v tom, aby se zúčastnili 
každoroční okrskové soutěže v požár-
ním útoku, konané 6.5.2017 v Horních 
Tošanovicích.

Soutěž začala v deset ho-
din a zúčastnily se jí čtyři týmy 
z okolních vesnic. Úkolem bylo 
v co nejkratším čase zapojit ha-
dice a začít hasit pomyslný oheň. 

Časy týmů byly velmi vyrovnané, 
rozdíly byly pouze v jednotkách 
sekund. Týmy tento úkol musely 
postupně vykonat dvakrát a po-
tom se sečetly výsledky. SDH 
Střítež si domů přineslo nádher-
né druhé místo za skvělý výkon. 
Diváci se mohli v průběhu sou-
těže podívat na hasičská vozidla 
těchto týmů a jejich vybavení.

OS

 ■ Tak, jak se už stalo tradicí, v polovi-
ně července se u nás ve Stříteži pořádá 
akce Střítežské léto. Letos tuto akci za-
jišťovala jako vždy obec ve spolupráci 
s PZKO a SRPŠ.

Celou přípravu programu měl 
na starosti Vláďa Porvis s man-
želkou a musím uznat, že se jim 
to opravdu povedlo. Byla tam 
vidět zkušenost i nadhled z mno-
ha akcí, které Vláďa již pořádal, 
a také program byl uzpůsoben 
všem věkovým kategoriím. Nej-

větší radost měly děti, které se 
mohly do sytosti vydovádět na 
skluzavce, skákacím hradu a hoj-
ně také využívali kolotoč a sve-
zení na konících. Pro dospělé 
nám zazpívali laureáti pěvecké 
soutěže „Rozvíjej se poupátko“, 
vystoupil taneční soubor PZKO 
Trzanowice a přidal také ně-
kolik písní. Měli jsme možnost 
zhlédnout, jak šikovné ruce má 
kouzelník Ondřej Sládek, který 
je mimo jiné mistr ČR v moder-
ní magii. Nechyběla ani lidová 
hudba v podání Dua Rozmarýn. 
Mnozí se těšili na produkci Karel 
Gott Revival a Kája nezklamal. 
Hlavně Ti starší si zavzpomína-
li a také zanotovali společné 
hity z doby minulé. Letos jsme 
uspořádali soutěž v pití piva 

na rychlost. Přihlásilo se jen 9 
odvážlivců. Poté následovala 
tombola, ve které bylo mnoho 
hodnotných cen. Ceny do tom-
boly věnovali sponzoři, mnozí 
se podíleli fi nanční částkou na 
pokrytí nákladů Střítežského léta 
a fi rma Mitrenga, a.s. nám připra-
vila milé překvapení v podobě 
nádherného ohňostroje. Násled-
ně až do časných ranních hodin 
nám hrála multižánrová hudební 
skupina Šajtar. V průběhu celé 

akce jsme kromě tradiční rojber-
ky měli možnost ochutnat bigos 
(polské národní jídlo) a díru do 
světa udělaly tradiční „placki na 
blasze“, ať už s cukrem a máslem 
nebo ze szpyrkami. Děkuji Všem, 
kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na přípravě celé akce 
(program, stavění stanů, zajiště-
ní občerstvení atd.), ale hlavně 
Všem sponzorům, SVATBAvBES-
KYDECH.cz, Mitrenga a.s., Steel-
tec.cz, Výroba a prodej přívěsů 
– Ing. Petr Bobek, JUDr. Karel Bo-
cek, VIKRA Služby s.r.o., Domino 
Sport Český Těšín, Večerka Adél-
ka, Zahradnictví Magnolia. Je to 
jejich zásluha, že se nám povedlo 
připravit tak báječnou akci a již 
nyní začínáme spřádat plány na 
příští rok.   OS

 ■ V obci jsme si již delší dobu pohráva-
li s myšlenkou zřídit pro naše děti hřiště 
s průlezkami, aby měly svůj prostor pro 
vybití přebytečné energie.

Dílo se opravdu podařilo a 1. 
června 2017, na den dětí, jsme 
otevřeli dětské hřiště. Bylo po-
řízeno s přispěním prostředků 
ze státního rozpočtu z pro-
gramu Ministerstva pro míst-
ní rozvoj, identifi kační číslo: 
117D815006622, název projektu: 

Hrajeme si a sportujeme. Ihned 
v prvních dnech toto hřiště bylo 
v obležení dětí, což je jenom 
dobře. A tak už i v naší obci mají 
děti svůj koutek, kde si můžou 
hrát a sportovat a rozvíjet svojí 
fyzickou zdatnost. Přejme si, aby 
tento koutek přinesl mnoho ra-
dostí a potěšení pro naše děti.

 ■ Koncem června byla provedena 
oprava povrchu cesty k střítežským ryb-
níkům. Tato lokalita je hojně navštěvo-
vána, ať už našimi občany k procház-
kám. Je zde vidět spousta pejskařů. 
Také cyklisté hojně využívají tuto trasu 
k projížď kám.

Všechny láká k těmto akti-
vitám hlavně klid a kus krásné 
přírody, a proto jsme se rozhodli 
k opravě této komunikace. Byli 
jsme velice potěšení, že se nám 
povedlo získat dotaci z progra-
mu obnovy a rozvoje venkova 
Moravskoslezského kraje 2017, 
číslo 01050/2017/Re ve výši 
300 tis. Celkové náklady činily 
1.081.000,- Kč a opravu provedla 
fi rma Jankostav s.r.o. Jsem ne-
smírně rád, že i za přispění pro-
středků z MSK se nám povedlo 

opravit opravdu velký kus ko-
munikace (1064 m) a v tomto 
trendu bychom chtěli pokračo-
vat i v příštích letech. Často mně 
osobně přivádí do rozpaků ne-
zájem a neochota vlastníků po-
zemků zastaralých a zničených 
komunikací. Když vejdeme v jed-
nání o darování nebo odprodání 
těchto pozemků setkáváme se 
s neochotou a nepochopením, 
něco pro tuto věc udělat. Je to 
škoda, neboť dobré a udržované 
komunikace v mnohém přispí-
vají jak k bezpečnému, tak i po-
hodlnému provozu, ze kterého 
mají užitek nejen naší občané, 
ale i mnozí projíždějící naší obcí. 
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 ■ A je tu sobota 17. června. Počasí 
nic moc, jako by se všichni čerti že-
nili. Hlavně že neprší! Napršelo dost 
a jízdárna je pěkně nasátá vodou jak 
houba.

Jezdecký klub v Českém Tě-
šíně to však neodradilo a v 10 
hodin program začíná. Mode-
ruje sám Ing. Heckel. V úvodu 
je představeno několik koní ze 
stáje. Následuje secvičení Velký 
a malý, čtverylka, vše v podá-
ní mládeže a členů jezdeckého 
klubu. Ženy mají na starosti ob-
čerstvení se spoustou domácích 
sladkostí. Zde u zakoupeného 
„turka“ na zahřátí jsem se mu-
sela pousmát. Plastová lžička 
horký nápoj nevydržela a pro-
hnula se do oblouku. V tom oka-
mžiku si vybavím film Pelíšky se 
slavnou větou: „Kde soudruzi 
z NDR udělali chybu?“ Ptám se, 
copak se výrobci nepoučili nebo 

zmíněný film neviděli? Čas běží. 
I na odpoledne je nachystána 
část programu. Bude se vozit. 
Heckelovi, otec se syny, chystají 
kočáry a zapřahají koně. Tady se 
prostě nezahalí. A kam to vlast-
ně pojedeme? Jak prosté! Z ná-
dvoří u stájí směr Kaufland a na 
kruháči se otočíme a jedeme 
zpět. Zdánlivě jednoduché ale 
přitom velmi, velmi náročné! Pro 
vozku. Má totiž na starosti po-
sádku kočáru, „řídí“ koně a to vše 
do souladu s městkou dopravou 
a chodci na přechodu. Chlapi, 
klobouk dolů a dík za bezpeč-
nou jízdu. A úplně nakonec do-
dám, že jsem tam byla, přihlížela 
a vozila se svými vnuky, každý 
z jiného konce republiky: z Vělo-
polí a z Plzně. Odjíždíme a spo-
lečně s nimi děkuji JK Český Tě-
šín za pěknou sobotu.

Vladislava Latochová

Bohatý dětský den

Krásné léto s mandelinkou

Ekologické léto – prázdninový 
program pro děti v Třanovicích

Vělopolská podkůvka potřetí
 ■ Poslední červnovou sobotu bylo 

takřka letní počasí. Přípravy na vělo-
polskou podkůvku začaly ale mnohem, 
mnohem dříve.

Ale pravý pracovní mumraj 
propukl v sobotu ráno. Větrné 
počasí nám nedovolilo postavit 
předem ani stan bez rizika, že 
nám ho vítr neodfoukne. V le-
tošním roce jsme měli akci u ro-
dinného domku s nezbytným 
zázemím a tím odpadly mnohé 
starosti. A co jsme ocenili nej-
více, byla nová písková jízdárna 
s překážkami. Ve stínu stromů 
bylo možno přihlížet a také se 
občerstvit chlazenými nápoji 
či posilnit kotlíkovým gulášem. 
Nově byl i mini bazárek koň-
ských a jezdeckých potřeb. A co 
všechno bylo na programu? To 
nám prozradí výsledková listina 
soutěží: 1. Parkur do 60 cm pro 
děti: 1. Eliška Loupová, Irly, JK 
Vanilla z.s.; 2. Marie Szlauerová, 
Sindy, Stáj Suerte z.s.; 3. Anička 
Jonsztová, Nick, JK Vělopolí z.s.; 
4. Anetka Piwková, Atos, Stáj M 
Ropice z.s.; 5. Adéla Funioková, 
Jurášek, JK Vělopolí z.s. 2. Parkur 
do 75 cm: 1. Eliška Loupová, Irly, 
JK Vanilla z.s.; 2. Hana Konečná, 
Lotka, JK Gallop Moravia z.s.; 3. 
Eliška Ptáčková, Karolína, Koně 
z Lomné; 4. Markéta Cmielová, 
Pták Ohnivák, Vitality Slezsko 
z.s.; 5. Kateřina Dudová, Hen-
ry, stáj Pitrov. 3. Parkur do 90 
cm s rozeskakováním: 1. Nikola 
Przybylová, Wiktorie, Stáj M Ro-
pice z.s.; 2. Eliška Ptáčková, Karo-
lína, Koně z Lomné; 3. Kateřina 
Dudová, Henry, stáj Pitrov; 4. 
Sandra Tyčová, Lilien, stáj Pitrov; 
5. Jana Nytrová, Lord Dajen K, 
JK Vanilla z.s. 4. Parkur do 30 cm 
s vodičem: 1. Ela Grygová, Jurá-
šek, JK Vělopolí z.s.; 2. Káťa Křist-
ková, Perla, stáj U lesa; 3. Beatka 
Byrtusová, Kuki, JK Vělopolí z.s.; 
4. Zuzka Balcar, Kuki, JK Vělopo-
lí z.s.; 5. Ema Kadlubiecová, Irly, 
JK Vanilla z.s. 5. Hobby horsing 
(bez pořadí). 6. Jízda zručnosti 
s vodičem: 1. Natalia Slažyková, 

Denny, JK Vělopolí z.s.; 2. Karoli-
na Šurinová, Wiktorie, Stáj M Ro-
pice z.s.; 3. Zuzka Balcar, Kuki, JK 
Vělopolí z.s.; 4. Tereza Lasotová, 
Atos, Stáj M Ropice z.s.; 5. De-
nisa Lodzianová, Finale, JK Stáj 
Kennbery z.s. 7. Jízda zručnosti: 
1. Markéta Ciepková, Denny, JK 
Vělopolí z.s.; 2. Michaela Křist-
ková, Perla, stáj U lesa; 3. Petra 
Kijonková, Jahn, Stáj Caina; 4. 
Lukáš Křetinský, Carcasonne, 
Stáj Caina. 8. Barely: 1. Hana Ko-
nečná, Lotka, JK Gallop Moravia 
z.s.; 2. Sandra Tyčová, Lilien, stáj 
Pitrov; 3. Tereza Dedková, Suit 
Crazy, JK Chanel; 4. Petra Kijon-
ková, Jahn, Stáj Caina; 5. Jennifer 
Tyčová, Otar, stáj Pitrov. 9. Sla-
lom: 1. Hana Konečna, Lotka, JK 
Gallop Moravia z.s.; 2. Jennifer 
Tyčová, Otar, stáj Pitrov; 3. Adéla 
Funioková, Jurášek, JK Vělopolí 
z.s.; 4. Veronika Matuszná, Lili-
en, stáj Pitrov. A. Psí parkur pro 
děti: 1. Kateřina Kajzarová, Naty; 
2. Jakub Chmiel, Nany; 3. Daniel 
Chmiel, Nany; 4. Daniel Chuděj, 
Ed Joy; 5. Viki Pliska, Spoty. B. 
Psí parkur: 1. Zuzana Kajzarová, 
Naty; 2. Zina Pindorová, Lucky; 3. 
Květa Stonavská, Brix; 4. Míša Pa-
chotová, Endy; 5. Lenka Landec-
ká, Ajša. C. Nejlepší psí kousek: 1. 
Květa Stonavská, Brix. 

Děkujeme všem sponzorům, 
kteří se nemalou měrou přičinili 
ke zdárnému průběhu celé akce. 
Jsou to: Animalia.cz, Chuděj 
s.r.o., Kovona systém, a.s., Morav-
skoslezský kraj, Obec Vělopolí, 
Pro North Czech, a.s., Semag 
spol. s r.o. S přípravou závodů 
nám pomáhali hlavně členové 
našeho jezdeckého klubu a Stáj 
M Ropice. Zázemí poskytli: p. 
Jursa Martin, p. Landecki Ondřej 
a manželé Latochovi. A úplnou 
tečkou je pozvání na další pod-
kůvku, která se bude konat po-
slední červnovou sobotu v příš-
tím roce.

Vladislava Latochová

 ■ Tady prostě nelze mlčet. Nejenže nás 
média stále informují o přílivu imigran-
tů a o dalších nepodstatných věcech, ale 
že nám mandelinka chce doslova sežrat 
brambory, o tom ani ťuk.

Začneme snad pěstovat rýži? To 
taky nepůjde. Sucho. Dokonce na 
tuto nepříznivou situaci reaguje 
Praha nějakým „speciálním“ do-
tačním programem na pořízení 
nádob na zadržení vody v krajině. 
Ale zpět k  mandelince. Co kdyby 
zmutovala na brusinky. To by byl 
byznys! Proč ty malé potvůrky 
nemají přirozeného predátora? 
Odkud se ti nenažranci vzali? 
No jasně, z  Ameriky. Dovedu si 

představit, že ve volném čase sbí-
rám mušle na pláži v Miami a ne-
chodím shrbená v  řádcích bram-
bor. Postřik odmítám. Beztak již 
polovina mého těla je souborem 
prvků z  Mendělejevovy tabulky. 
Chci být in a mít potraviny, aspoň 
ty brambory, v bio kvalitě, bez po-
střiku a  na koňských koblížcích. 
Možná by pomohl nějaký vysavač, 
nebo co já vím. Závěrem bych tedy 
vyzvala naši inteligenci, ať už něco 
nechemického vymyslí, jinak budu 
nárokovat proplácení maséra 
u zdravotní pojišťovny.

Vladislava Latochová 

 ■ Od 17. do 21. července 2017 proběhl 
v Místní knihovně v Třanovicích prázd-
ninový program pro děti pod názvem 
Ekologické léto.

Děti tak mohly smysluplně 
využívat svůj volný čas a formou 
her a zajímavostí se učit novým 
věcem. Každý den jsme četli úry-
vek z knihy „Jak daleko je slunce“, 
soutěžili, tvořili, seznamovali se 
s různými „nej“ z říše zvířat, rost-
lin, hmyzu, ptáků i lidí. Děti se 
učily chránit přírodu, navzájem si 
pomáhat, spolupracovat ve sku-
pině, a hlavně si zapamatovat co 

nejvíce užitečných informací pro 
praktický život. Domů si odnesly 
mnoho vlastních kreativních vý-
robků, a také knihu i drobné věc-
né odměny. Pro nás byla odmě-
nou jejich spokojenost a úsměv 
na tváři. Děkujeme společnosti 
Hyundai za finanční podporu.

Lilie Tyrlíková,  
Žaneta Tomanová



7Srpen 2017

Vzpomínka na Vladislava Krejzu

Návštěva hasičské zbrojnice Z  Tošanovic do Polska

Tenisový turnaj „Hnojník Open“

 ■ Každým rokem o prázdninách se do 
sportovního areálu ve Smilovicích sjíž-
dějí pozvané fotbalové týmy, aby uctili 
fotbalem vzpomínku na oblíbeného 
předsedu Vladislava Krejzu.

V červnu tohoto roku si také 
připomněli ti, co jej znali, jeho 
nedožité osmdesáté narozeni-
ny. Slavnostní zahájení turnaje 
provedl starosta obce Miroslav 
Nogol. V úvodu uvítal i syna V. 
Krejzy a připomněl nejen akti-
vity V. Krejzy, ale také Rudolfa 
Procházky staršího, který dlou-
hé roky působil v TJ a jeho hlas 
při komentování fotbalových 
setkání schází. Kytičku květin 

jako výraz vděčnosti pak předal 
přítomným rodinným příslušní-
kům. Memoriál odehrály stejné 
fotbalové týmy jako vloni, a to 
Vendryně, Nebory, Oldřichovice 
a domácí Smilovice. Z letošních 
soubojů čtyř týmů vyšli nejlépe 
domácí fotbalisté, kteří oplatili 
Vendryni loňskou finálovou po-
rážku. V utkání o 3. místo byly 
úspěšnější Oldřichovice. Výsled-
ky turnaje: Smilovice – Oldřicho-
vice 5:2, Vendryně – Nebory 7:1, 
o 3. místo: Oldřichovice – Nebory 
3:1, finále: Smilovice – Vendryně 
1:1 (pok. kopy 3:1).

Karel Moškoř

 ■ Na pondělí dne 5.6.2017 se všechny 
děti v mateřské škole v Horních Tošano-
vicích velmi těšily. Měla se uskutečnit 
návštěva hasičské zbrojnice a prohlídka 
techniky hasičů z Horních Tošanovic.

Dětí se ujal starosta SDH Petr 
Kičmer a velmi pěkným způso-
bem děti zasvětil do práce hasi-
čů. Ovšem děti nejvíce uvítaly, 
když jim techniku, cisternu CAS 
25 a Ford Tranzit předvedli do-
slova v akci, kdy si děti mohly 
auta osahat, sednout za volant, 
a nakonec člen SDH Jan Tvr-
dý vyzkoušel i houkačku. Poté 

si děti opekly na připraveném 
ohništi párky a pohostily i hasiče. 
Na závěr mohly děti samy oheň 
uhasit (pod zkušeným dohledem 
hasičů) a to jste měli vidět, jak si 
děti poradily se džberovými stří-
kačkami, pomocí kterých oheň 
uhasily. Chtěla bych touto ces-
tou poděkovat za velmi vstřícné 
jednání a ochotu, se kterou se 
členové SDH Horní Tošanovi-
ce dětem z naší mateřské školy 
věnovali.

Monika Stoláriková

 ■ Výlet za poznáním k partnerským 
sousedům do Polska s finanční pod-
porou Hyundai Motor Manufacturing 
Czech s.r.o.

Šestačtyřicet lidí se 3. června 
sešlo před obchodem u Ječmín-
ka s očekáváním prožití pěkné-
ho dne. Obec Horní Tošanovi-
ce uspořádala pro své občany 
jednodenní zájezd s lákavým 
obsahem. S dobrou náladou 
a nezbytným občerstvením jsme 
vyrazili směr Polsko. Naší první 
zastávkou byl zámek Pszczyna. 
Zde jsme obdivovali nejen sta-
vitelský um našich předků, ale 
i zasvěcený a fundovaný výklad. 
Poté jsme se zastavili v krásných 
zahradách v obci Goczałkowice 
Zdrój. Mnozí z nás využili pře-
stávky k občerstvení. Mnohé 
účastníky překvapily zahrady 
nejen krásou, ale i rozlehlostí. 
Určitě doporučuji k návštěvě. 
Následně se pohnul náš pohodl-
ný autobus směr Jaworze. Obec 
je naší partnerskou obcí, někteří 
naši občané se zde již zúčastnili 
Dožínek. I přesto byli příjemně 
překvapeni, když autobus zapar-
koval před nově zbudovaným 

Mořským muzeem, kde nás uví-
tal osobně starosta obce Jawor-
ze Dr. Radosław G. Ostałkiewicz. 
V muzeu kromě zajímavých 
exponátů, týkající se mořské 
fauny a flóry shlédli občané i fil-
mový dokument o krásách obce 
Jaworze. V pozdním odpoled-
ni bylo pro občany připraveno 
malé překvapení. S autobusem 
jsme se přesunuli do „rybího krá-
lovství“ pana Zdisława Byloka, 
bývalého starosty obce Jaworze. 
Zde jsme mohli shlédnout celý 
proces chovu pstruhů a pak bylo 
pro všechny připraveno bohaté 
občerstvení. Poseděli jsme, po-
jedli, popili, zábava byla skvělá, 
i písničky, které jsme si zazpíva-
li za doprovodu harmonikáře, 
pana Pomykacze. Navečer jsme 
se všichni obtěžkáni krásnými 
zážitky a někteří z nás i uzenými 
pstruhy vraceli zpět domů. Velké 
poděkování za tento vydařený 
den patří starostovi Petru Marti-
ňákovi, který výlet skvěle zorga-
nizoval. Již teď se těšíme na další 
zajímavý zájezd.

S.R.

 ■ První prázdninovou sobotu 
1.7.2017 jsme uspořádali 21. ročník ob-
líbeného tenisového turnaje ve čtyřhře 
mužů, tentokrát na dvou kurtech Sport-
centra ve Smilovicích.

Od 9 hodin rozehrálo své zá-
pasy sedm dvojic rozdělených 
do dvou skupin. Za příznivého 
počasí měl turnaj rychlý spád 
a po poledni již byli známi semi-
finalisté. A jaké byly tedy letošní 
výsledky? Po odehrání zápasů 
ve 2 skupinách systémem „kaž-
dý s každým“ na jeden set, po-
stoupily nakonec dvě dvojice 
do semifinále. Zde se utkal pár 
V. Lach, R. Šnyta s dvojicí T. Pe-
terek, R. Kunc a po tuhém boji 
zvítězil prvně jmenovaný pár 7:6. 

Ve druhém semifinále porazila 
dvojice V. Peterek, M. Galmus pár 
M. Povala, P. Dorda 6:3. Z prven-
ství se nakonec radovala dvojice 
Lach, Šnyta, kteří ve finále plném 
zvratů porazili pár V. Peterek, M. 
Galmus 2:6, 7:6, a 10:5. Vydařené 
čtyřhry byly v 17 hodin zakon-
čeny předáním cen finalistům 
turnaje. Rádi bychom turnaj roz-
šířili a zveme tímto i další tenis-
ty z okolních obcí. Pokusme se 
založit novou tradici tenisového 
turnaje neregistrovaných hráčů 
z celého našeho mikroregionu 
Stonávka. Tak za rok zase nashle-
danou ve Smilovicích!

Mgr. Tomáš Peterek
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Tenisový memoriál podruhé
 ■ Přesně v den nedožitých 76. na-

rozenin se setkali tenisoví kamarádi, 
aby vzpomněli na Rudolfa Procházku 
staršího.

Na smilovických kurtech se při 
2. ročníku Memoriálu sešly jen 
čtyři páry, některé další zájemce 
nepustily do hry zdravotní po-
tíže. Po zahájení a vzpomínkou 
i přítomného syna Radka Pro-
cházky se šlo do bojů. Dvojice 

se utkaly systémem každý s kaž-
dým a při odehrání všech zápa-
sů za mimořádně horkého dne 
převzal do svého držení putovní 
pohár vítězný pár B. Pilát a M. 
Nogol. Druzí skončili J. Heczko, 
B. Mutina, třetí příčku obsadili 
bratři E. a B. Grzegorzovi. S dob-
rým nápadem uspořádat tento 
memoriál přišel vloni smilovický 
starosta M. Nogol.  smi

Tradice zájezdů obnovena
 ■ Základní organizace ČS zahrad-

kářů Hnojník obnovila letitou tradici 
zájezdů. Dne 16. 6. 2017 se členové za-
hradkářů a další občané vydali autobu-
sem do Brodku u Konice, tj. do zahrad 
paní Mgr. Jarmily Podhorné. 

Byli jsem velice mile přijati 
ve výrobních prostorách paní 
magistrou, kde jsme si v době 
podaného občerstvení vyslechli 
přednášku spojenou s projekcí 
o účinností vyráběných produk-
tů na lidský organismus. Jmeno-
vaná je známá pěstováním růz-
ných druhů keřů a bylin a dále 
sběrem pupenů, ze kterých pak 
vyrábí léčivé produkty – tinktury, 
mastičky, mazání atd. Měli jsme 
možnost prohlédnout dvě velké 
zahrady a zakoupit si rostlinky 
a vyrobené produkty. Druhou 
zastávkou bylo Arboretum v Bílé 
Lhotě. Za účasti průvodce jsme 
prohlédli rozsáhlou zámeckou 
zahradu se vzácnými stromy, 

doplněné o různé keře, květiny 
a zámecké jezírko s lávkou, po-
seté překrásnými lekníny. Zde 
jsme si vyslechli o historii vzác-
ných stromů v arboretu a historii 
majitelů zámku. Odpoledne pak 
následovala poutavá prohlídka 
návštěvníky oblíbeného hradu 
Bouzov a okolí. Zde měli účast-
níci zájezdu volný program. Na 
zpáteční cestě jsme zastavili 
v Lošticích, které jsou známy vý-
robou tvarůžek. Navštívili jsme 
známou tvarůžkovou cukrárnu 
a prodejnu různých druhů tva-
růžků. Tvarůžková zmrzlina chut-
nala. Zájezd se všem líbil a těší se 
napřesrok. Základní organizace 
zahrádkářů touto cestou vyja-
dřuje rovněž poděkování obci 
Hnojník, jmenovitě výboru pro 
kulturu a sport, za zajištění do-
pravce zájezdu.

Petr Caletka, Karel Vitásek

Osmá soutěž mladých hasičů
 ■ V Hnojníku přivítali 8. kolo Morav-

skoslezské ligy mladých hasičů v požár-
ním útoku.

V sobotu dne 10.6.2017 od 9 
hod. proběhla v areálu Polské 
základní školy Hnojník pohárová 
soutěž mladých hasičů v požár-
ním útoku. Soutěž byla zařazena 
do Moravskoslezské ligy mla-
dých hasičů pro rok 2017. Bylo 
to zároveň 8. kolo tohoto roční-
ku. Celkem se zúčastnilo okolo 
280 dětí v 42 družstvech. Děti 
závodily ve třech kategoriích. 
První byly družstva Mini, neboli 
přípravka dětí do 6 let. Nejlépe 
si vedlo družstvo z Malenovic 
s časem 22,36 s, druhé místo 
obsadilo družstvo z Petřvaldí-
ku a třetí místo získalo domácí 
družstvo z Hnojníku. Druhou 
kategorií byla družstva mladších 

žáků od 6 do 11 let. Prvenství si 
odvezlo družstvo z Oprechtic „A“ 
s časem 16,17 s, druhé místo ob-
sadila Nová Ves a na třetím místě 
se umístilo družstvo z Lučiny. Po-
slední kategorií těchto dětských 
závodů byla družstva starších 
žáku od 11 do 15 let. Nejlépe si 
vedlo družstvo z Malenovic „A“ 
s parádním časem 12,64 s, druhé 
místo obsadilo družstvo z Ry-
chaltic a třetí skončilo družstvo 
z Malenovic „B“. Chtěli bychom 
touto formou dodatečně podě-
kovat vedení polské školy za za-
půjčení areálu na konání těchto 
závodů. Rovněž bychom chtěli 
poděkovat obci Hnojník a firmě 
Familky za sponzorské dary pro 
tuto soutěž.

Radek Stryja

 Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz

BUFET HNOJNÍK
Otevírací doba: po – pá, 7:00 – 15:00 hod.

Kde nás najdete: v Hnojníku (v prostorách COOP)
Kontakty: Tel. 777 306 656  

od 11:00 – 15:00 hod.
www.bufethnojnik.cz

ZEMNÍ PRÁCE minibagrem 2.6 tun

KDYKOLIV-KDEKOLIV

Tel: 603 25 25 80
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Senioři navštívili Piešťany

Danajský dar v podobě LED žárovek

Przegląd potraw regionalnych
 ■ Ve dnech 15.7. až 21.7.2017 se 

celkem 44 členů Klubu důchodců Stří-
tež zúčastnilo ozdravného pobytu 
u Piešťan v obci Banka v nově zrekon-
struovaném hotelu Alegro. 

Cestu tam a zpět jsme absol-
vovali vlakem a využili možností 
slovenských drah cestovat po 
Slovensku jako senioři zdarma. 
Osm členů využilo k cestě osob-
ní auta. Hotel Alegro se nachází 
u Slňavského jezera v bývalém 
odborářském rekreačním areá-
lu a je vzdálen asi 2 km od lázní 
v Piešťanech. Součástí pobytu 
bylo 10 léčebných procedur, 
sportovní vyžití (tenis, šipky, pe-
tanque), exkurze do lázni Piešťa-
ny a prohlídka vojenského histo-
rického muzea Piešťany. O náš 
pobyt se staral mladý, avšak pro-
fesionální personál. Rovněž stra-
va byla velice chutná a vydatná. 
Společné večery jsme trávili při 
poslechu hudby, tance a zpěvu. 

Poděkování tímto také patří 
Krajské radě seniorů MSK Ostra-
va, konkrétně Milanu Fabiánovi, 
která celý náš pobyt zorganizo-
vala. Pan Fabián také zajistil se-
tkání s družební organizaci seni-
orů Slovenské republiky. Senioři 
z klubu AKSEN – aktivní senior, 
nás pozvali k návštěvě svého 
nového sídla, kde nás pohostili 
a připravili turnaj v petanque. 
Celý turnaj, ve kterém soutě-
žilo šest družstev, nakonec vy-
hrál náš člen Vlastik Voznica. Na 
oplátku pak byli pozváni sloven-
ští senioři k nám na společný ve-
čírek, kde kromě hudby a tance 
byl připraven kulturní program. 
Týden utekl jako voda a všichni 
účastníci byli s pobytem nad-
míru spokojeni. Rádi bychom 
podobný pobyt, pokud to zdraví 
dovolí, zopakovali.

Za Klub důchodců Střítež  
Irena Foberová

 ■ Slezská diakonie nabízí široké ve-
řejnosti dostupný a jednoduchý přístup 
k informacím o pestré paletě služeb 
v sociální oblasti prostřednictvím In-
formačního centra, kde Vám rádi po-
radíme i pomůžeme s výběrem vhodné 
služby. 

Příchozím i volajícím zde po-
skytneme informace, zprostřed-
kujeme kontakty na vedoucí 
pracovníky a sociální pracovní-
ky našich služeb, zjistíme Vám 
aktuální stav volných kapacit. 
Kontaktovat nás či k nám zaví-
tat může kdokoli, kdo potřebuje 
pomoc, chce pomáhat nebo je 
pečujícím o své blízké a hledá 
možnosti podpory.

Například se na nás můžou 
obrátit lidé, kteří pečují o svého 
rodinného příslušníka, či rodiče 
hledající odbornou pomoc pro 
své děti, zároveň se snaží sklou-
bit práci, osobní život a péči 
o svého blízkého. Pro ulehčení 
tohoto nesnadného úkolu Vám 
doporučíme některou ze služeb 
denních stacionářů či odlehčo-
vacích služeb. Stejně tak poradí-
me lidem v obtížných životních 
situacích, pro které jsou určeny 
služby sociální asistence, pora-
denské služby, nízkoprahová 
zařízení apod. Pomoc nabízíme 
rovněž lidem bez přístřeší či li-
dem závislým na návykových 
látkách, kteří mohou využít 

pobytových, ambulantních i te-
rénních služeb.

Diakonie nabízí služby lidem 
s mentálním, tělesným či kom-
binovaným postižením, nebo 
duševním onemocněním a dále 
také provozuje školy, jež jsou 
určeny žákům se speciálními 
vzdělávacími potřebami. Slezská 
diakonie má pověření k výkonu 
sociálně-právní ochrany dětí 
a nabízí tak podporu pěstounům 
a zájemcům o pěstounství.  

Informační centrum Slezské 
diakonie je také místem setkává-
ní v rámci výstav na nejrůznější 
témata spojená (nejen) se so-
ciální prací a životem ve Slezské 
diakonii a nabízí rovněž možnost 
zakoupení výrobků ze sociálně 
terapeutických dílen Slezské 
diakonie či ze sociálního podni-
ku CHRPA, které Vás nebo Vaše 
blízké určitě potěší. K oblíbeným 
výrobkům patří velmi praktické 
pomůcky do kuchyně (vkus-
né vařečky, malované hrníčky, 
zdobené talíře, džbánky, utěrky 
a mnoho dalších) nebo jiné este-
tické předměty, které ozdobí Váš 
domov. 

Více informací také naleznete 
na www.slezskadiakonie.cz. 

Nátan Rusnok

 ■ Přestože je podomní prodej v mno-
ha obcích zakázán, jsou dodavatelé 
elektřiny a plynu ve svých praktikách 
nezlomní. Scénář je vždy stejný. Bez-
brannému spotřebiteli prodejci vnutí 
kromě smlouvy o dodávkách i sadu LED 
žárovek. Je to ale dar – nedar. 

Při podomním prodeji s vámi 
zástupci dodavatele energií 
obvykle uzavírají dvě smlouvy. 
Jednou je samozřejmě smlouva 
o dodávkách energií a druhou 
překvapivě kupní smlouva na 
sadu LED žárovek. Někdy navíc 
každou smlouvu uzavíráte s ji-
nou společností. I když prodejci 
prohlašují, že žárovky dostáváte 
jako dárek, nenechte se ošálit. 
„To, co podepisujete, není pře-
dávací protokol. Jde o kupní 
smlouvu, která má navíc jeden 
hodně významný háček. Cena 
LED žárovek se totiž odvíjí od 
toho, zda si ponecháte smlouvu 
s dodavatelem energií. Pokud 
byste smlouvu z jakéhokoli dů-
vodu ukončili, původní cena, 
která činí pár korun, se může 
proměnit v částku dosahující ně-
kolika tisíc,“ vysvětluje Lukáš Ze-
lený, vedoucí právního oddělení 

spotřebitelské organizace dTest.
Prodejci tvrdí, že na žárovky 

poskytují slevu v závislosti na 
tom, zda jste zákazníkem doda-
vatele. V zásadě vám ale žárovky 
vnutí se slovy „zdarma“ a „pozor-
nost podniku“, aniž by po vás 
onen korunový doplatek poža-
dovali. Několikatisícovou poku-
tou si ale dobře pojistí, že se ze 
smlouvy s dodavatelem energií 
nevykroutíte tak snadno. Může-
te se tím nechtěně dostat do role 
doktora Zelí z žertovné povídky 
Šimka a Grossmana „Nechci sle-
vu zadarmo“.

Od smlouvy s dodavatelem 
uzavřené při podomním prodeji 
je možné do 14 dnů odstoupit, 
anebo ji můžete až do 15 dnů 
po zahájení dodávek bez sankce 
vypovědět. Trik obchodníků ale 
spočívá v tom, že s vámi uzavřou 
smlouvy dvě. Nestačí podle nich 
ukončit jen smlouvu o dodáv-
kách, ale musíte zvlášť ve stano-
vené lhůtě odstoupit i od kupní 
smlouvy. 

Autor / zdroj: Vanda Jarošová

 ■ W sobotę 1.7.2017 odbył się Prze-
gląd potraw regionalnych „KULINARNE 
DZIEDZICTWO POLSKO – CZESKIEGO PO-
GRANICZA“ w Bystrej, na którym nasze 
koło PZKO reprezentowało Czechy. 

Grupka osob pojechało sa-
mochodami pełnymi tradycyj-
nych czeskich smaków brać 
udział w przeglądzie. Reszta pe-
zetkaowiczów w tym dniu wy-
brało się na wycieczkę wraz z ze-
społem tanecznym rano ruszyła 
autobusem w kiekunku Bielsko-
-Białej. Po drodze zaplanowane 
były dwa przystanki. Pierwszy 
odbył się w Ogrodach Kapias. 
Wszyscy byli zauroczeni. Nikt nie 
oczekiwał takiego dzieła. Dzie-
ciom i młodzieży najbardziej 
podobał się labirynt, w którym 

niejedna osoba poczuła się 
zagubiona. Drugi przystanek 
odbył się w Pszczynie, gdzie 
część osób poszła karmić żubry, 
niektórzy zwiedzili zamek a inni 
odpoczęli w parku zamkowym. 
Celem naszej wycieczki był finał 
przeglądu potraw regionalnych 
w Bystrej. Oklaskami obdrzy-
liśmy wszystkich uczestników, 
jednak największe wzruszenie 
wywołało w nas wyróżnienie 
właśnie dla naszego PZKO. 
Ostatnim punktem naszego pro-
gramu był występ zespołu ta-
necznego. Do domu wróciliśmy 
wieczorem zadowoleni i pełni 
wrażeń.

WU

Informační centrum Slezské diakonie
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Informace z vaší obce
Upozornění občanům

Jelikož již uplynula doba 
splatnosti poplatků za odpady, 
psy i odebranou vodu, která 
byla 30.6.2017, obracíme se 
na občany, kteří ještě poplatky 
neuhradili, aby tak učinili v co 
nejkratším termínu. Platby je 
možné posílat na účet obce č. 
1681972319/0800, uhradit pou-
kázkou nebo přímo na obecním 
úřadě do pokladny.

Dožínky v Horních 
Tošanovicích

Dožínky proběhnou v so-
botu 9.9.2017 v areálu zámku 
v Horních Tošanovicích. Bohatý 
program i občerstvení bude za-
jištěno. Podrobnější informace 
naleznete na plakátech, které 
budou vylepeny s dostatečným 

předstihem, také na webov-
ských stránkách obce: www.
hornitosanovice.cz.

Soutěž o nejpěknější 
květinovou výzdobu

V týdnu do 5.8.2017 byly po-
řízeny fotografie květinové vý-
zdoby rodinných domu v naší 
obci. Jedná se o výzdobu na 
balkonech, ale i okenních truh-
líků. Jelikož nás právě výzdoba 
v naší obci zaujala, mnohdy je 
velmi hezká a nápaditá, usku-
tečnili jsme soutěž. Vyhodnoce-
ní soutěže proběhlo při setkání 
se seniory naší obce, kteří měli 
možnost hlasovat o nejpěknější 
výzdobě. O výsledcích soutěže 
budete informováni v příštím 
vydání Stonávky.

Splatnost poplatků za odpad 
2. pol. 2017 je do 30.9.2017.

ISNO (Inteligentní systém 
nakládání s odpady)

Vyzýváme občany, kteří si do-
posud nevyzvedli kódy na třídě-
ný odpad, aby tak neprodleně 

učinili a vyzvedli si je na OÚ 
Střítež. Je potřeba, abyste se 
zaregistrovali do systému na 
webových stránkách www.mo-
jeodpadky.cz. Ti, kteří jsou již 
zaregistrování, v provozu je už 
k vyplnění Odpadový dotazník.

Horní Tošanovice

Střítež

Program setkání  
na Karmelu  

ve Smilovicích

Bohoslužby v 8.30 hod., bib-
lické hodiny a slavnosti v 15 hod. 
V srpnu: 6.8. – Biblická hodina; 
13.8. – Biblická hodina; 20.8. – 
Biblická hodina; 27.8. – Boho-
služby (společné). V září: 3.9. – 
Biblická hodina; 10.9. – Biblická 
hodina; 24.9. – Bohoslužby (spo-
lečné); 24.9. – Výročí otevření 
střediska Karmel po rekonstruk-
ci (16.9. 2000).  Bližší informace 
na www.ksschsmilovice.cz

Program setkání v Řece
Nedělní besídka pro děti 

v 10.30 v prostorách OÚ. Setkání 
mládeže v pátek v 18.00 ve Smi-
lovicích na Karmelu. Bohosluž-
by v evangelické kapli 3. 9. 2017 
ve 13.30 (české), 5.11. ve 13.30 
(polské). Bližší informace na  
www.sceavkl.cz

Srdečně zve Slezská církev 
evangelická v Komorní Lhotce 

a Křesťanské společenství

XcamP 2017
 ■ Ve dnech 15. – 22.7. 2017 probě-

hl u střediska Karmel již další ročník 
multižánrového křesťanského festi-
valu nejen pro mladé. Téma letošního 
ročníku bylo: „Buď – anebo“.

Hlavními řečníky byli letos Ra-
dek Kolařík (kazatel ze sboru Bra-
trské jednoty baptistů z Kuřimi) 
a Roland Gustafsson (evangelic-
ký biskup ze Švédska). Odpoled-
ne jsme se zamýšleli nad těmito 
tématy: Slovo Boží, nebo slova 
lidská? Jeden jediný, nebo je-
den z mnoha? Posvěcený, nebo 
prohnilý život? Hlásat, nebo 
zapřít? Činit učedníky, nebo 
sčítat ruce? Oslava Boha, nebo 
oslava tebe? Z mnoha seminářů 
vyberu třeba: Reformace, Lu-
ther, Silná slova a neskutečně 
zajímavý život, Zklamán církví, 
Sexuální nezodpovědnost a její 
následky. Aneb jak to dopadá, 
když nám ďábel dělá advoká-
ta, Neslučitelné duchovní látky. 

Aneb, které duchovní prvky není 
možné zkombinovat, Současná 
egyptská církev – trpící, ale vítě-
zící, Zklamání životem, zklamání 
Bohem? Věda a víra. O věřících 
vědcích… Mezi velice zajímavé 
patřila beseda s místopředse-
dou vlády Pavlem Bělobrádkem, 
který hovořil hlavně o víře, rodi-
ně a nemoci. Několik otázek mu-
sel odpovědět i na témata, která 
se týkala politiky. Již v pátek 
před XcamPem, na setkání pod 
stanem pro všechny generace, 
jsme mohli také slyšet zajímavé 
životní zkušenosti Petra Jaška, 
vězněného v Sudánu. Většina 
programu na hlavní scéně i na 
alternativní v sále kulturního za-
řízení obce, bylo možné sledovat 
živě prostřednictvím video pře-
nosu. Pokud vás nějaké téma za-
ujalo, je k dispozici audio i video 
archív na www.xcamp.cz.
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Soutěž v třídění odpadu 2016:  
Třanovice na 3. místě

 ■ V Červeném zámku v Hradci nad 
Moravicí byli oceněni zástupci nejlep-
ších měst a obcí Moravskoslezského 
kraje v třídění odpadů za rok 2016. Ve 
13. ročníku tradiční soutěže s názvem 
O KERAMICKOU POPELNICI byly vyhod-
noceny celkem tři kategorie podle ve-
likosti obcí a měst.

V kategorii nejmenších obcí 
do 2 500 obyvatel jsou v třídění 
plastů, papíru, skla a nápojo-
vého kartonu nejlepší občané 
Nové Pláně, zatímco kategorii 
obcí mezi 2 500 – 15 000 obyva-
teli ovládli v Kozlovicích. Obyva-
telé města Třince obhájili svou 
první pozici v kategorii měst nad 
15 000 obyvatel.

Skokanem roku v množství 
vytříděného odpadu se stala 
obec Těrlicko, která zaznamena-
la největší zlepšení oproti pře-
dešlému ročníku soutěže, když 
se posunula ze 43. příčky v roce 
2015 na krásné 11. místo za rok 
2016. V kategorii obcí do 2500 
obyvatel skončily Třanovice na 
3. místě!

Do soutěže, kterou každo-
ročně pořádá Moravskoslezský 
kraj ve spolupráci s autorizova-
nou obalovou společností EKO-
-KOM, a.s., bylo zapojeno všech 

300 obcí a měst Moravskoslez-
ského kraje. V samotné soutěži 
se hodnotila vykazovaná data 
v systému EKO-KOM. Šlo pře-
devším o množství vytříděných 
odpadů na jednoho obyvatele 
a počet tříděných komodit na 
území jednotlivých obcí a měst. 
Hodnocena byla navíc i hustota 
sběrné sítě nebo sběr kovových 
odpadů. „Moravskoslezský kraj 
vynakládá na podporu třídění 
ročně statisícové částky. Co se 
týče celorepublikového srovná-
ní, těší mne, že si kraj celkově 
udržel 7. místo v pomyslném 
srovnání všech krajů a opět jsme 
překročili průměr ČR v množství 
vytříděného odpadu na obyva-
tele za rok. Jak vyplývá ze statis-
tik společnosti EKO-KOM, a.s., na 
jednoho obyvatele našeho kraje 
připadlo za rok 2016 přesně 20,9 
kg vytříděného papíru, 13 kg 
plastu, 11,4 kg skla a 0,2 kg ná-
pojových kartonů. V součtu je to 
tedy 45,5 kg vytříděného odpa-
du na občana kraje, což zname-
ná nárůst o celé 3 kg oproti roku 
2015“, uvedla Jarmila Uvírová, 
náměstkyně hejtmana Morav-
skoslezského kraje.

Zdroj: MSK

VÝSLEDKY SOUTĚŽE O KERAMICKOU POPELNICI

Obce do 2 500 obyvatel 
1. Obec Nová Pláň
2. Obec Karlova Studánka
3. Obec Třanovice
4. Obec Trojanovice
5. Obec Dlouhá Stráň

Obce od 2 500 do 15 000 obyvatel
 1. Obec Kozlovice
 2. Město Jablunkov
 3. Město Hradec nad Moravicí
 4. Obec Palkovice
 5. Město Štramberk

Města nad 15 000 obyvatel
1. Město Třinec
2. Město Bohumín
3. Město Český Těšín
4. Statutární město Opava
5. Město Kopřivnice
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LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽí HODNOTNé CENY!
Tajenku zašlete do 15. září 2017 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1.

Ceny do křížovky věnuje obec Komorní Lhotka.




